

網股詐騙3.5萬散戶四億

央視揭黑色產業鏈 警搗16窩點拘369人

香港文匯報訊(記者朱燁北京報道)據央視曝光,今年8月起內地警方展開了網絡股票黑色產業鏈收網行動,並一舉搗毀位於北京、山東、河北、廣東等地的詐騙窩點16個,抓獲疑犯369人。據初步統計,在此黑色產業鏈中的受騙股民約3.5萬人,涉案金額高達4億元(人民幣,下同)。

自今年4月起,廣東省深圳市南山區公安分局陸續接到受騙民眾的報警,警方通過偵查後發現,這是一個由境外集團控制,在全國多個省份有代理公司的網上股票詐騙團夥。他們打着以網絡股票交易平台日賺斗金的旗號,不斷放出網絡股票交易的黑色圈套,實施詐騙。

巨大利潤誘惑

家住深圳的方女士和河南的靳先生都是此騙局的受害者。方女士稱,在老鄉推薦下進入呱呱財經網站的股票直播教室聽課,後又下載了「分析師」推薦的「專業炒股平台」——德豐國際,先後在此平台上投入了12萬元,然而不到半月就虧了5萬元。無獨有偶,靳先生也是在某股票直播教室中被「分析師」誘惑,稱可以幫其「解套」,而他投入的3萬元也很快被騙光。

假交易真收費

令人震驚的是,這些讓股民們信任的炒股平台,從不是真實存在的。深圳市南山區公安分局經偵大隊民警鄧國良稱,「其實他們跟A股市場是沒有任何連接的,它就是一個虛擬的軟件平台。」股民可以看到所有投資交易都在自己的賬戶中體現,但實際上這些交易並沒有真正進行,股民的資金只是在平台賬戶裡面空轉。為了不停地圈錢騙人,每隔一段時間,此平台都會更換新的名稱,儘管公司主頁不同,但炒股平台



在央視曝光的網絡黑色產業鏈中受騙股民約3.5萬人。圖為內地民眾在瀏覽股市行情。 資料圖片



詐騙團夥以網絡股票交易平台行騙。 網上圖片



警方展開收網行動,一舉搗毀詐騙窩點16個,抓獲疑犯369人。 網上圖片

培訓「話術」 打造「股神」

香港文匯報訊(記者朱燁北京報道)被央視曝光的虛擬交易平台那些「知名機構操盤手」,也就是所謂的「大師」,卻是毫無金融背景、大學都沒畢業的專業詐騙人士,他們被精心包裝、教導「話術」,從而實施有着整套劇本的詐騙行為。

為引誘股民上當,騙子在網上以空殼公司假扮上市公司。接下來,騙子便開始在全國各地代理公司招聘大量業務員,並為業務員分配多個QQ賬號,用來分飾不同的身份,繼而在QQ群裡加好友,並引誘股民進入股票直播教室。

疑犯徐某的身份是股票直播教室的「分析師」,事實上他本人不僅大學都沒畢業,也沒有炒股經歷。據他供述,詐騙機構中有專人教他們如何設定角色身份,「必須把姓名、年齡、家庭情況、家庭住址,包括開的什麼車、用的什麼錶等等信息,都得做得非常詳細。」

為了能讓諸如徐某這樣的「分析師」看起來更加逼真,詐騙公司還編排了一整套騙人的「話術」,對他們進行培訓。



騙子會精心包裝、教導「話術」,從而實施有着整套劇本的詐騙行為。 網上圖片

粵「展翅計劃」助百萬大學生高飛



「展翅計劃」中的優秀實習代表接受獎狀。 記者敖敏輝攝

香港文匯報訊(記者敖敏輝廣州報道)針對大學生就業難現狀,廣東啟動「展翅計劃」,為在校及畢業生提供實習和就業機會。記者從昨日舉行的2016年「展翅計劃」廣東大學生就業創業能力提升行動招聘會獲悉,今年「展翅計劃」發動15,480家用人單位上線發佈122,055個崗位。截至目前,自啟動以來,該計劃已經累計服務超過120萬名大學生。

特色展區實現精準幫扶

該次招聘會由廣東團省委、省學聯主辦,展翅網和華南師範大學團委協辦。啟動儀式上,創始人香港青聯主席吳傑莊透露,展翅網將啟動相關大學生實習就業幫扶計劃,並建立海外人才庫。據悉,本次招聘會共吸引100家優秀企業提供超過3,000個不同類別行業的優質崗位。同時,打破了以往招聘會學生對企業單一的求職模式,開設一系列特色服務展區,如簡歷診所,由資深HR為大學生們量身修改簡歷;模擬面試專

區,現場一對一指正面談的誤區;企業展示區,邀請新興互聯網及500強企業展示企業文化,全面了解用人單位的人才培養模式,選擇更適合自身發展的企業。主辦方還搭建崗位對接平台,針對2016年高校就業困難畢業生實施精準幫扶。據了解,在本次招聘會中,廣東團省委為來自廣東省外的高校就業困難畢業生免費提供兩天居住以及簡歷打印、就業指導諮詢等相關配套服務。

逾三成大學生就業難

據「展翅網」大數據調查統計,近年來內地高校畢業生人數每年持續高速增長,從2014年開始突破700萬,人數持續居高不下。2016年,內地高校畢業生人數已達765萬人,是高校畢業生人數最多的一年。再加上約30萬的海歸大學生和未就業的往屆畢業生,預計今年將有1,000萬畢業生同時競爭就業崗位。而在本次所有被調查的大學生當中,31%認為就業形勢十分嚴峻,51%雖認為可以找到工作,但薪資待遇不夠理想。

工商局將打擊網上違法廣告

香港文匯報訊 據中新社報道,中國國家工商管理總局局長甘霖昨日在海南說,近些年來,快速發展的互聯網廣告業,成為了中國廣告業當之無愧的生力軍,但規範互聯網廣告行為亦迫在眉睫。她表示,中國工商系統將依託全國互聯網廣告監測中心和全國網絡市場監管體系,打擊互聯網廣告領域的違法行為。

甘霖在第23屆中國國際廣告節《互聯網廣告管理暫行辦法》(《暫行辦法》)「千人講堂」專題活動上

說,據統計,互聯網廣告業的市場規模和經營收入正在不斷超越傳統廣告。互聯網廣告越來越受到人們的青睞,擁有廣闊的市場前景。

規範廣告行為刻不容緩

與此同時,甘霖亦表示一些問題也在互聯網廣告中逐漸顯現。如普遍存在的廣告信息未明確標記,導致廣告信息與其他信息混淆;特別是虛假的互聯網廣告,欺騙、誤導消費者;格調低俗的互聯網廣告,有悖社會良

好風尚;有的互聯網廣告發佈方式不規範,影響了消費者對互聯網的使用。因此,規範互聯網廣告行為,加強互聯網廣告法治建設,是當前一項緊要任務。

甘霖又說,從互聯網商業模式的角度來看,互聯網廣告既是互聯網作為媒體的主要功能,也是互聯網產業生存和發展的重要基礎。她稱,《暫行辦法》根據《廣告法》的規定,詳細規範了互聯網廣告的表現形式、可識別性、發佈者的認定、程序化購買廣告的行為規範等內容。

神州快訊

「海馬」吹走粵東7.5億

香港文匯報訊 據羊城網報道,強颱風「海馬」在前日12時40分登陸廣東省汕尾市海豐縣鮑門鎮沿海地區,並橫穿海豐境內,登陸時中心附近最大風力14級(42米/秒)。截至前日17時,汕尾市各縣(市、區)共有61個鄉鎮受災,受災人口32.93萬人,緊急轉移32,055人,農作物受災面積83.5325萬畝,水產養殖損失3.688萬噸,停產企業435家。因颱風破壞、洪澇災害造成的直接經濟損失7.529477億元人民幣。

環保部部署京津冀治霾工作

香港文匯報訊(記者馬靜北京報道)京津冀地區近日出現持續嚴重霧霾天氣。環保部部長陳吉寧於21日晚間緊急主持召開專題會議,研究落實京津冀及周邊地區大氣污染防治工作。他指出9月以來,幾次大範圍的重污染過程,使各地改善幅度明顯收窄,多地單月不降反升,大氣污染防治形勢十分嚴峻。

陳吉寧具體提出,要加強預警預報能力,科學設定重污染天氣標準,加密監測頻次,提高預報準確性;要加大重點區域督查力度,督促各地組織力量,第一時間對重污染天氣應急預案落實情況進行監督檢查,確保各項應急措施落實到位;要精準發力,下大力氣治理燃煤污染、高污染點源排放、移動污染源,對違法超標排污企業依法從嚴處罰;要將督查發現的問題及時向社會公開,回應社會關切,樹立治霾信心。

滬將成首個千兆寬帶城市

香港文匯報訊 據人民日報海外版及東方網報道,上海將成為全球首個實現千兆寬帶全覆蓋的城市。中國電信上海公司今天正式啟動千兆寬帶規模化發展計劃,將投資超過10億元人民幣全面部署、擴容設備,2018年實現千兆寬帶全市覆蓋。這是繼去年上海電信開展千兆寬帶示範小區試點後,正式在全市範圍內推廣千兆寬帶接入服務。這也意味著,上海將成為首個正式推出並普及千兆寬帶的城市。

目前,上海電信已建成16個、覆蓋1.2萬用戶的千兆寬帶小區,今年將完成269個小區的千兆寬帶接入。

南方日報:弘揚偉大長征精神 走好今天長征路的行動綱領

香港文匯報訊 10月21日,紀念紅軍長征勝利80周年大會在北京人民大會堂隆重舉行。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平出席大會並發表重要講話。在講話中習近平指出,長征的勝利,充分展示了中國共產黨性質和宗旨的力量,充分說明了中國共產黨必須在人民中間生根開花,必須緊緊依靠人民來克服困難、贏得勝利。

《南方日報》發表評論員文章指出,作為人類歷史上一次無與倫比的偉大遠征,長征歷時之長、規模之大、行程之遠、環境之險惡、戰鬥之慘烈,在中國歷史上絕無僅有,在世界戰爭史乃至人類文明史上也是

極為罕見的。長征給予人類的精神財富是走向勝利所必須的永不磨滅的英雄偉力。長征所迸發出的激盪人心的強大力量,跨越時空,跨越民族,是人類為追求真理和光明而不懈努力的偉大史詩。

文章進一步指出,當前,中華民族踏上了新的長征,這就是實現「兩個一百年」奮鬥目標、實現中華民族偉大復興的中國夢。習近平總書記在重要講話中明確了弘揚偉大長征精神、走好今天長征路的六方面要求:必須堅定共產主義遠大理想和中國特色社會主義共同理想,為崇高理想信念而矢志奮鬥;必須堅定中國特色社會主義道路自信、理論自信、制度自信、

文化自信,為奪取中國特色社會主義偉大事業新勝利而矢志奮鬥;必須把人民放在心中最高位置,堅持一切為了人民、一切依靠人民,為人民過上更加美好生活而矢志奮鬥;必須把握方向、統攬大局、統籌全局,為實現我們的總任務、總佈局、總目標而矢志奮鬥;必須建設同我國國際地位相稱、同國家安全和發展利益相適應的鞏固國防和強大軍隊,為維護國家安全和世界和平而矢志奮鬥;必須加強黨的領導,堅持全面從嚴治黨,為推進黨的建設新的偉大工程而矢志奮鬥。這六方面奮鬥目標,是我們走好新的長征路的行動指南。